

# 名導羅啟銳追思會 影人好友致哀

# 痛別摯愛 張婉婷承諾：好好活下去



香港文匯報訊(記者梁靜儀)憑電影《秋天的童話》及《歲月神偷》兩度獲得香港電影金像獎「最佳編劇」殊榮的著名導演及編劇羅啟銳，上月2日因病離世，終年69歲，其喪禮前日於循道衛理聯合教會國際禮拜堂一樓聖堂舉行，晚上6時半設追思會，翌日設告別式，之後靈柩奉移往九龍鑽石山火葬場火化。羅啟銳的摯愛張婉婷導演前日下午3時多便到追思會場內打點，但謝絕傳媒進內採訪。

## 好好活下去



成龍、古天樂和湯唯送上花圈悼念。



羅啟銳悼念冊上有多張與摯愛張婉婷的合照。

羅啟銳追思會以基督教儀式進行。

前日下午約4時44分，載着羅啟銳靈柩的靈車駛至禮拜堂，由於現場傳媒眾多，工作人員便架起圍板遮擋傳媒拍照，擾攘近十分鐘後，工作人員才將靈柩抬出，只見深啡色棺木上金色十字架，下面寫有「羅啟銳靈柩」。

據官方發布的照片顯示，聖堂布置以簡潔為主，中央擺放了一張羅啟銳彩色面露笑容的遺照，遺照旁邊擺放了張婉婷的心形花圈，上面寫着：「親愛的啟銳，Till we meet again……」下款寫着婉婷，另一邊就放置羅母致送的心形花圈。

### 鍾楚紅洪金寶杜琪峯現身

出席追思會的圈中人包括有鍾楚紅(紅姑)、洪金寶、杜琪峯導演、田啟文(田雞)、關錦鵬導演、張同祖、施南生、文雋、楊諾思、陳德森導演、李治廷的父母及胞姊等。一身黑衣打扮的紅姑，雖未有接受傳媒訪問，但亦有停下影相。而拿着拐杖到場的洪金寶亦婉拒受訪。由於疫情持續嚴峻，到場親友都必須在地下門口用手機掃「安心出行」才入內。

前日亦有不少圈中人致送花圈悼念，包括有李安導演、黎明、馮德倫與舒淇、古天樂、成龍、吳彥祖、湯唯、李治廷、許鞍華導演、劉偉強、陳善之、鍾楚紅及鍾珍等。

### 田啟文指羅導最想培育新人

田啟文前晚出席羅啟銳的追思會時，談到羅導離世，他直言感到好突然，問到可知對方身體出問題？他說：「唔知，佢自己都唔知，如果知會處理，應該係心曠神怡。」他又表示之前還跟對方傾談電影，鼓勵他多拍戲，問到他們計劃拍什麼戲？田啟文說：「因為我哋有個群組，吳思遠會長叫佢拍多啲拿手電影，佢話諗吓拍乜嘢題材。」田啟文稱羅啟銳生前最想培育新一代年輕人，希望給予年輕人更多創作空間。他又稱知道張婉婷十分傷心，對她仍肯出席

金像獎頒獎禮，覺得她在情緒處理方面十分好。

追思會上又派發悼念冊給來賓，悼念冊封面以《神偷的童話》為名，內頁除了有導演生平、童年相、《歲月神偷》、《秋天的童話》及《玻璃之城》等經典電影劇照，羅導跟張國榮、周潤發及鍾楚紅等多位巨星的合照，多張與摯愛張婉婷多年來的生活及旅遊相外，還有張婉婷對羅啟銳突然離世的感想，真情流露，內文如下：

「親愛的啟銳  
在那個狂風暴雨的午後，你猝然走了……大半生的相依，你就像陽光和清水，一切都那麼理所當然！  
沒有了陽光和清水，如何活下去啊？隨後一天一夜，我呆坐在那裏，不吃不喝，生命靜止了……  
忽然我想起，你會否餓了？於是到廚房把那天原本在準備給你的晚餐，煮了，把枱開了，擺放了你的位置，我也坐回原位，就這樣，又呆坐了一段時間。  
突然，我聽到你的聲音，在某個角落裏……你畢竟還在啊！我狂喜地到處尋覓，原來電視正在播放你的生平……嘩……是否誇張了一點？有沒有如此威武啊？他們真的這樣想嗎？冷靜，這可能是對逝者的寬容！無論如何，我真替你高興，你的一生，似乎沒有白活啊！在墓碑上看起來，繽紛多彩！雖然在現實生活裏，我們都沒有察覺！  
不管了！反正你說：銀河裏才是你靈魂的徜徉地……然後，在你光影的陪伴下，我把飯吃了，把臉洗了！從此你在天上，我在人間，大家繼續好好的活下去……Till we meet again……婉婷」



鍾楚紅停下讓傳媒拍照。



導演杜琪峯出席追思會。



談到羅導離世，田啟文直言感到好突然。



洪金寶拿着拐杖到場。

## 陳自瑤暑假當愛女「陪玩員」

香港文匯報訊(記者達里)由張秀文、鄭衍峰主持的《答得快 好世界》節目日前請來經典遊戲節目《勝在夠開心》主持李有毅、韓馬利做嘉賓主持，其他嘉賓則有陳自瑤(Yoyo)、阮兆祥(祥仔)、安德尊及戴耀明等。笑指Yoyo拍完劇集《婚後事》就來綜藝節目贏獎品，她笑稱今次毫無準備，跟祥仔師兄來學習，更直言當年沒看過《勝在夠開心》節目。

祥仔就解釋《勝在夠開心》節目在上世紀八九十年代曾風靡一時，一度添播映超過200集，相信很多00後觀眾都不知道。因沒看過《勝》節目，Yoyo稱有重溫節目做功課，表示會盡力答問題，但也預計會不懂的更多，因範圍太廣包括時

事、生活及其他常識。拍完《婚後事》的Yoyo趁暑假未完多陪小朋友，笑言自己做了陪玩員。笑問她開劇還是照顧小朋友較辛苦，Yoyo說：「各有各難，做陪玩員也要陪溫書，日前才一起去戶外，大家不覺得我濕了嗎？」祥仔聞言即幫忙糾正道：「她是問大家有沒有覺得她Sharp了。」以笑遮醜的Yoyo即更正其實想問大家她是不是曬黑了。

另外，祥仔有份主持的《開心無敵獎門人》首集有最高收視24.5點，他坦言沒想到有這麼高，說：

「當晚我都有跟家人在家一起看，見他們都看得很开心，多謝大家支持。」至於陳山聰參與節目後不幸確診，今後節目錄影會否要求嘉賓戴口罩，祥仔表示要交由節目監製決定，應視乎疫情發展因時制宜。



陳自瑤重溫《勝在夠開心》做功課。



《勝在夠開心》主持人韓馬利及李有毅「合體」亮相。

## 韓韶禧拍動作戲面部受傷入院

香港文匯報訊 憑韓劇《夫妻的世界》中被封「最美小三」而走紅的韓國女星韓韶禧，前日傳出拍戲出意外，面部受傷而緊急送往醫院治療。

據韓媒報道，韓韶禧近日正在趕拍與朴敘俊所合拍的最新Netflix驚悚劇《京城生物》，前日早上韓韶禧準備拍攝一難難度較高的動作戲時，不但是親自

上場，還在拍攝途中發生意外，不慎撞傷面部，傷口還在眼睛附近，需緊急送往醫院急症室治療。稍早前傳出她可能將接受手術的治療，令粉絲們相當擔心，對此，官方出面作出澄清，指韓韶禧只是輕微受傷，傷勢還沒有到需要開刀的程度，只要經過幾日的休息就能回歸劇組，完成餘下的拍攝。



韓韶禧拍戲受傷。

## 栢芝晒母子新合照

### Lucas蓬鬆卷髮吸睛



Lucas比着YA手勢，跟媽媽栢芝合照。網上圖片

香港文匯報訊 張栢芝與前夫謝霆鋒育有兩名兒子Lucas和Quintus，近日Lucas15歲生日，栢芝晒出母子最新合照，留着一頭蓬鬆卷髮的Lucas繼承爸爸明星顏值，濃眉大眼

還有淺淺酒窩，面對鏡頭表情腴腆，比着YA手勢，而網民對新合照都議論紛紛。栢芝為Lucas慶生，Quintus亦有同行，母子三人更一起合照。

Quintus(左)亦有同行。網上圖片

## 周嘉洛犧牲色相全裸露股演出

香港文匯報訊(記者梁靜儀)周嘉洛首次擔正演出古裝劇《痞子殿下》，即要犧牲色相全裸露股演出。



周嘉洛爽快答應全裸上陣。

一連25集、由陳耀全(Andy)監製、周嘉洛、陳澄、王灝兒(JW)、朱敏瀚、張頌康、麥美恩、吳岱融、韋家雄、陳嘉佳(小寶)及曹永廉等演出的《痞子殿下》日前播出第二集，飾演紀威的周嘉洛有突破性演出！劇情講到范壯龍(張頌康飾)打算偷看納克溫柔(陳澄飾)洗澡，但正在洗白白的其實是紀威，紀威即時企起身開爆壯龍淫賊，豈料壯龍反過來威脅紀威說：「你知唔知每個男人心裏面都有座山嘍？係斷背山呀！」嘉洛於該場口犧牲色相全裸露股，短短一秒已令網友大為嘩然，留言問：「係唔係真身呀？」

監製Andy透露嘉洛拍攝相關場口時原本有着肉色褲打底，但為了出來效果更好，便建議嘉洛全裸上陣，而嘉洛亦二話不說答「OK」，獲Andy大讚專業。問到為何如此爽快答應「全裸」，嘉洛說：「都係為咗效果，對我嚟講無傷大雅。」嘉洛又指當時更臨急臨忙做安全措施：「監製同我一齊去嘍，主要用牛皮膠紙黏住敏感位置，(撕膠紙時會否好痛?)都唔會痛，因為一浸落水度膠紙就會用，反而係起身時驚穿崩，好彩前面得張頌康一個，佢見到膠紙就甩都擰轉臉，好似仲講咗句『我唔想睇，唔好逼我！』」